

点陌生短信链接,银行卡里的钱就不见了

——利用木马病毒盗刷银行卡案调查

“上次聚会的视频赶快去看哦”“这是我和你老公的开房视频”……这些吸引眼球的手机短信,相关的链接实质上隐藏着木马病毒,如果你缺乏警觉打开查看,手机就可能被植入木马病毒,个人隐私、金融财产等信息将面临被泄露和盗取的巨大风险。

近日,浙江金华市公安机关侦破了一起专门从事木马病毒盗刷银行卡案件,破获系列案件300余起,涉案金额达1000余万元。为了共同的犯罪目的,该犯罪团伙诈骗形成“供、销、产、售”完整的犯罪产业链条。仅浙江省内,就有10多万人收到过此类短信,数万人手机中木马。

“危险短信”



新华社发 程硕 作

2016年3月23日下午,金华市民林女士的手机收到一条短信,内容为:“我们的聚会录像,发你一份,进入网址查看。”

林女士确实前段时间曾经参加过同学聚会,随手在手机上点击了链接。让林女士没有想到的是,点击“聚会录像”后的数小时里,她的银行账户被多次快捷支付,金额一共是2200元,而林女士并没有收到过任何支付提醒。

随着调查的深入,本案除最早抓获的发送木马短信实施盗窃的团伙外,幕后还有出售手机木马、出售公民信息、出售银行卡资金等众多人员参与,虽然他们相互之间并不认识,但在互联网这个虚拟平台上,为了共同的犯罪目的,形成“供、销、产、售”完整的犯罪产业链条。

犯罪团伙分工协作 个别机构工作人员参与其中

让办案民警没有想到的是,在这些涉嫌犯罪的人员当中,个别银行和机关单位工作人员,也参与了其中如公民身份信息、银行账户信息等出卖交易,成为整个犯罪链条中不可缺少的重要一环。

一条短信引出木马诈骗“黑色产业链”

接到报案后,金华市公安机关并没有因为该案案值小而忽视,而是结合当时全国多地电信诈骗高发的实际,启动合成作战应对机制,对相关案件进行串并案,发现仅3月份,浙江省内有同类案件30多起,涉案价值30余万元。

分析表明,“聚会录像”就是木马病毒,而木马的制作、群发木马短信、盗刷银行卡、公民身份信息获取等环节靠三五个犯罪分子是无法完

成的,小案子后面极有可能牵扯着巨大的“黑产业”。

警方对诈骗短信内容中涉及的网址进行分析,发现该网址绑定了一个邮箱,内存大量被害人手机短信和通讯录等内容的邮件。警方由此顺藤摸瓜,掌握了犯罪嫌疑人的活动规律。4月1日,在广西南宁警方的全力支持下,浙江警方在广西宾阳县一家商贸有限公司里一举抓获蒙某等4名广西宾阳

籍犯罪嫌疑人。

在抓获蒙某等4名主要犯罪嫌疑人后,警方以此为突破口,针对上下游整个“黑产业链”的每个环节展开全面深入的调查取证工作。经过近半年的调查,办案民警对发送木马短信、制作木马程序、出售木马程序、贩卖公民信息、贩卖银行信息、盗刷银行卡等6个犯罪环节中数十名犯罪嫌疑人进行了落地查证。警方在全面掌握整个犯罪团伙脉络的情况下,辗转11省16市县,展开抓捕行动,共计抓获犯罪嫌疑人35名。

完善法律法规加大打击力度 铲除电信诈骗土壤

浙江省刑侦总队相关负责人说,当前各类电信诈骗案中,钓鱼木马诈骗占了相当的比例,由于其极具隐蔽性,防范难度较大,作案的成功率极高。其中一个很重要的原因是个人信息泄漏,给了诈骗分子精准实施诈骗犯罪的机会。

阿里巴巴资深安全专家虞煌军

说,一些互联网技术黑色产业链相关软件、平台的存在,为下游黑色产业链犯罪团伙提供了技术、软件和相关服务,严重破坏互联网正常秩序。

一些办案民警表示,在治理和打击实践中,对诈骗产业链各个环节的人员,比如木马病毒的研发者、贩卖者,往往需要论证其恶意目的“唯一性”,作为

民的身份信息、手机号码等,编辑文本后,进行短信群发。被害人一旦点击链接,手机即中木马,手机短信内容和通讯录就会自动转发到绑定的邮箱内,然后蒙某等人又将木马短信继续推送给被害人手机通讯录中的好友,从而木马植入的成功率被成倍扩大。

执法依据,根据当前的法律法规,很难认定其犯罪,大大增加了打击难度。

我国目前法律、法规以及有关规定,只对部分涉及非法获取、买卖公民个人信息的行为和涉及非法侵入计算机信息系统的行为有明确的法律规定,但对各类恶意软件的制作、销售,以及各类组织地下交易的综合恶意平台,其

嫌疑人从被害人处获取到短信内容后,会将其中涉及被害人名字、银行卡、身份证号码、手机号码等信息,发送给出售公民和银行信息的犯罪嫌疑人,购买完整信息,蒙某等人再将信息发给盗刷银行卡资金的犯罪嫌疑人(俗称“洗料员”)。“洗料员”根据所提供的银行卡号、验证码等信息以第三方支付形式进行消费套现,赃款和犯罪嫌疑人分成。

违法性均没有明确认定,更没有明确的处罚、管理机制出台。

浙江赞程律师事务所程学林律师认为,对于诈骗黑色产业链的各个环节,如果有明知他人利用其环节进行犯罪行为的,比如根据使用者的具体犯罪需求定制钓鱼木马,应根据使用者所实施的具体行为按照共同犯罪处理。记者 方列

(新华社杭州11月23日电)



八达岭长城游客前十月突破800万人次

11月23日,游人游览八达岭长城。

记者从北京延庆区八达岭长城景区获悉,2016年1月至10月底,景区接待中外游客已超过800万人次。新华社记者 李欣 摄

生产、销售“毒狗肉”

湖南16名不法分子被刑拘

据新华社长沙11月23日专电 (记者刘良恒)湖南湘潭市公安局11月23日通报,湘潭警方近日破获一起生产、销售“毒狗肉”案,16名不法分子被刑拘。

据悉,今年7月以来,湘潭市公安局岳塘分局治安大队在一起非法携带管制器具(弓弩)案件中,发现一起涉及老百姓“舌尖安全”的案件线索,历经三个多月,辗转湘潭、株洲等地对案件开展调查。警方查明,犯罪嫌疑人周某、杨某等人用涂抹了有毒物质的弓弩射杀家狗,然后将死狗制成狗肉销往湖南多个地市。



公告类信息:标题(字数在12个字以内),收费240元,内文(每行14个字)收费80元/行
商业广告:标题(字数在12个字以内),收费180元,内文(每行14个字)收费60元/行

买五送二 广告热线:66810111、66810505 地址:海口市金盘路30号海南日报社新闻大楼1楼广告中心

简约不简单、精致广告、收益无限 本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发

海口区域 18976566883

西部区域 13876071190

南部区域 18976292037

东部区域 13976322100

经营站 65306703 新华南路7号海南日报大院
国贸站 68553522 国贸北路国安大厦1308房
琼山站 65881361 府城镇建国路4号华侨大厦1403室

白龙站 65379383 白龙南路省科技活动中心3楼
新华站 66110882 新华南路7号海南日报大院
秀英站 68621176 汽车西站对面金银小区A栋2单元703房

儋州 18876859611
昌江 18808921554
东方 13907667650
保亭 13876620309

澄迈 13005018185
临高 18689865613
三亚 18976011507
乐东 13807540298

陵水 13647540073
五指山 18689861608
文昌 13307611919
琼海 18976113800

温馨提示:
信息由大众
发布,消费
者谨慎选择,
与本栏
目无关。

广告热线:66810111、66810505 地址:海口市金盘路30号海南日报社新闻大楼1楼广告中心

海口地区发行站办理《海南日报》、《南国都市报》、《特区文摘》、《证券导报》、《法制时报》等报刊的征订、投递、零售和会议用报等业务,办理分类广告、夹报广告、旧报回收及其它业务。

信天

贷地

天地

信地

信天

信地

信天